

**16 UMLČENÁ BOMBA**  
 Marielouise Jurreitová, Twen  
*Pro svět zůstala mementem. Pro turisty je atrakcí, kterou nelze opomenout. Pro Japonce jako by nikdy nebyla – až na to, co lze na Hirošimě a prvním atomovém náletu i po čtvrtstoletí vydělat*

**22 REVOLUCE V AMERICKÉM ZEMĚDĚLSTVÍ**  
 NEZNÁMÁ AMERIKA IV  
 Jules B. Billard, National Geographic Magazine  
*Mechanizace a automatizace dováděná k dokonalosti až úděsně, těsná spolupráce mnoha vědních oborů ve prospěch revoluce největší za všechna tisíciletí, co člověk obdělává půdu. To je líc amerického zemědělství a stejně velký je i jeho rub: čím dál méně farmářů na stále se zmenšujícím počtu farem*

**20 TALENTY – NÁPADY – REALIZACE**  
 Litérturnaja gazeta  
*Tři slova, která ve skutečnosti odděluje mnohem víc než pomlčka. Cesta od objevu talentu přes nápad až k uskutečnění bývá dlouhá a často schůdná jen s obtížemi. A každý kámen na ní je jako pedál k brzdě technického rozvoje*

**28 NB PROTI MARSEILLE**  
 René Backmann, Le Nouvel Observateur  
*Na pašeráky drog v jednom z největších přístavů došlo: americké Narcotics Bureau si na ně posvítit na místě – k malé radosti svých francouzských kolegů. Jsou tak neschopní, že i zde je musí učit strýček Sam?*

**30 PRODAVAČÍ DOVOLENÝCH II**  
 L'Express  
*I v turistice končí dlouhá a pomalá vývojová etapa a na dveře klepe revoluce. Její „Sezame, otevři se!“ zní: samočinný počítač*

**32 KONEC SVĚTA ZA TŘICET LET**  
 Konstantin Miles, Vjesnik u Srijedu  
*Není to žádná předpověď poutového jasnovide, nýbrž vědecký názor, jak jej v rozhovoru tlumočí Jacques Piccard, slavný syn slavného otce. Nebezpečí nehrozí však z kosmu nebo od neznámých civilizací. Je skryto v naší lhostejnosti k znečišťování moří*

**36 GORILA JEHO SVATOSTI**  
 Nino Lo Bello, Schweizer Illustrierte  
*Nehne se od něho ani v soukromí, ale hlavně na cestách a v davu lidí. Papežův stín s hodností biskupa a s šití a svaly řeckořímského zápasníka. První osobní stážee v dějinách církevní hierarchie s talentem ke kariéře ještě mnohem větší*

**38 OSTROVY POKLADŮ**  
 Dani Casarsa, Atlante, a Lawrence Belling, The Daily Telegraph Magazine  
*V 18. století zde prý piráti zakopali obrovské bohatství. Od té doby na Seychelách každý buď poklad hledal, nebo bude hledat. Úkryt je ale tak důmyslný a pirátská „závěť“ tak složitá, že ani po dvou stoletích není hádanka rozluštěna – i když, jak se zdá, dnes už chybí jen krůček*

**44 OTÁZKY PRŠÍ NA HVĚZDY**  
 G. S. Troller, Mein Paris  
*Jact jsou a co si myslí o životě, o lásce, o své práci? Západoněmecký televizní reportér se na to zeptal Georgese Brassense, Meliny Mercuriové, Juliette Grécové a mnoha dalších*

**47 LÉKAŘ AMAZONSKÝCH INDIÁNŮ**  
 Patrick Braun, Atlante  
*Zná spousty léčiv, jejichž lékařské názvy v životě neslyšel, a „odborností“ svých terapeuteických metod uvádí návštěvníky v úžas. A stejně ohromí i notnou dávkou šarlatanství, jež je součástí jeho praxe*

**59 DOVEDOU ZVÍRATA MYSLET?**  
 Elisabeth Mannová-Borgesová, Sie + Er  
*„... a zvířata promluví,“ prohlašuje autorka v titulu své knihy, která právě vyšla v Bernu. Po dlouholetých pokusech došla k závěru, že nejen zvířata se naučí porozumět lidské řeči, ale i lidé se naučí rozumět zvířatům*

**2 51 KRONIKA**  
 Horké silnice sicilské / Demarkační čáry / Obchodníci s mozky / Život na kahánku / Pozemský ráj / Doktorka Nikitinová / Nader contra General Motors / Svět v jiném světě / Siza pohnutí / Verbíři a jejich oběti / Spekulace s uměleckými díly / Brizantní hlemýždi / Pamflet proti světu / Šéfredaktorka a prominent / S Mastroiannim po dvaceti letech / Muž se zlatou vestou / Postilión na moři / Novodobá příručka pro ženy / Moskevští taxikáři / Kolotoč vražd v Brazílii / Sex-appealem k bank-appealu / Poodhalené tajemství tajných vkladů / Odtučňovací loď / Malí válečníci

**64 KDYBY PÍSMENA A ČÍSLICE DOVEDLY MLUVIT**  
 Paris Match a Twen

## I-VIII PŘÍLOHA:

**NEJTĚŽŠÍ POZNÁNÍ – I. část**  
 Z knihy Vladimíra Leviho Já i My  
*Nejnepřehlednější je poznat sám sebe, ačkoli je to pro vyrovnání harmonický život nesmírně důležité. Práce významného sovětského psychoterapeuta vysvětluje skryté mechanismy našeho citění myšlení a jednání.*